

# Κινητοποίηση στις ΗΠΑ για τα Γλυπτά του Παρθενώνα

**Παρουσιάστηκαν νέα αποκαλυπτικά στοιχεία για την ανάγκη επιστροφής τους στην Ελλάδα**

Την κινητοποίηση του ενδιαφέροντος Αμερικανών επιστημόνων για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα προκάλεσε το Διεθνές Συνέδριο «Ο Παρθενώνας και τα Γλυπτά του στον 21ο Αιώνα», που πραγματοποιήθηκε στο Σεν Λούις των ΗΠΑ, στις 27-28 Απριλίου. Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν νέα στοιχεία –οι ειδικοί τα χαρακτήρισαν «διαίτερα σημαντικά»– αποκαλυπτικά για την ανάγκη επιστροφής των Γλυπτών, ώστε να αποκατασταθεί το μνημείο του Παρθενώνα.

Το Συνέδριο διοργανώθηκε από τον κάτοχο της Έδρας Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μιζούρι, καθηγητή Αρχαιολογίας Μιχάλη Κοσμόπουλο, ο οποίος είναι και ο συντονιστής της Καναδικής Επιτροπής για την Επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, πολλοί επιφανείς αρχαιολόγοι, ιστορικοί τέχνης και άλλοι επιστήμονες από την Αμερική, τη Βρετανία και την Ελλάδα παρουσίασαν νέες σημαντικές αποκαλύψεις για την ιστορία του μνημείου και τα γλυπτά του που εκτίθενται στο Βρετανικό Μουσείο. Το Συνέδριο όχι μόνο δημοσιοποίησε το θέ-

μα στην αμερικανική κοινή γνώμη, αλλά έδωσε την ευκαιρία σε εκπροσώπους των Επιτροπών της Βρετανίας, της Αμερικής και του Καναδά να συναντηθούν και να συζητήσουν το συντονισμό της διεθνούς εκστρατείας για την επιστροφή των Γλυπτών στην Αθήνα.

Κατά την ανοικτή δημόσια συζήτηση που έγινε με την ολοκλήρωση του συνεδρίου, επισημάνθηκε η ανάγκη αλλαγής νοοτροπίας της ηγεσίας του Βρετανικού Μουσείου στο ελληνικό αίτημα για την επιστροφή των Γλυπτών.

«Πρέπει να σταματήσει η εχθρική αντιμετώπιση της Ελλάδας από το Βρετανικό Μουσείο και να υπάρξει φιλική προσέγγιση και διάλογος», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Κοσμόπουλος και συμπλήρωσε ότι «το ζητούμενο είναι η σωστή αποκατάσταση του μνημείου και η επανένωση των γλυπτών για το καλό του Παρθενώνα. Έτσι να σώσουμε και να διατηρήσουμε το σύμβολο του δυτικού πολιτισμού για μας και τις επόμενες γενές».

Εν τω μεταξύ, την απόφαση ότι ο ίδιος και η εφημερίδα του, η «The Sunday Herald



*Την κινητοποίηση Αμερικανών επιστημόνων για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα προκάλεσε το Διεθνές Συνέδριο στις ΗΠΑ*

Sun», θα συνεχίσουν τη σθεναρή υποστήριξή τους για να στεφθεί από επιτυχία η εκστρατεία για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα διατύπωσε ο αρχισυντάκτης της Άλαν Χάου, μιλώντας σε εκδήλωση που οργανώθηκε στη Μελβούρνη για να τιμηθεί η προσφορά του ίδιου και της εφημερίδας του.

Η εφημερίδα «The Sunday Herald Sun», από τις μεγαλύτερες σε κυκλοφορία εφημερίδες της Αυστραλίας, υποστηρίζει δυναμικά το αίτημα της επιστροφής των Γλυ-

πτών, δημοσιεύοντας ακόμα και κουπόνια για να τα υπογράψουν οι αναγνώστες της. Ο ίδιος ο κ. Χάου, που κατέχει πολύ καλά το θέμα, δήλωσε ότι τα επιχειρήματα των Βρετανών οι οποίοι αρνούνται να επιστρέψουν τα Γλυπτά δεν στέκουν πλέον και εξέφρασε την ελπίδα ότι έως το 2004 αυτά θα βρίσκονται στην Αθήνα.

Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (Ωκεανίας) σε συνεργασία με επιχειρηματικούς φορείς της Ομογένειας.